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会  議  録 

会 議 名 第２０期小金井市公民館企画実行委員の会議 第１回 

事 務 局 公民館 本館 

開 催 日 時 平成２０年 ９月 ２日（火）午前１０時から正午 

開 催 場 所 公民館本館 

出 席 委 員 上田委員、遠藤委員、大森委員、末包委員 

欠 席 委 員  

事 務 局 員 松本係長、和田主事、渡辺社会教育主事 

傍 聴 の 可 否  可 傍聴者数 なし 

傍聴不可・一部 

不可の場合は、 

その理由 

 

会 議 次 第 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 議題 

（１） 公民館主催講座について 

（２） 講座の担当について 

（３） 公民館基本方針の具体化について 

（４） 第２０期企画実行委員補充選出について 
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会議結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

司会：上田委員 

 

1 公民館主催講座について 

 

上田委員：それでは、各講座の報告からお願いします。 

渡辺：成人大学の募集は、8月２５日に締め切られました。２００

名を越える応募がありました。 

末包委員：他市の方の応募も多かったのですか。 

渡辺：新聞社の掲載予定日が締め切り近かったので、お断りするし

かなかったのでほとんどが小金井市民だったのですが、小金井市

民の方からは多数の応募がありました。 

松本：子ども人権講座は、６回の講座が決まりましたので、次回に

はチラシをお渡しすることができます。２回目は、見学会ですが

部屋の都合で２０名が上限となります。その他の講座は４０人募

集ですが、３回目の映画「不登校の真実」上映のときには定員７

０人です。また、放課後プランその他、市の事業についてのフリ

ートークを行なう講座を行ないます。講座ですので、あまり要求

の場という雰囲気になってもどうかと思いますので、学習が主に

なればと考えています。最終回は、健全育成北部地区委員の秋葉

欽司さんをお招きします。また、市民で活動している方から、と

いうことで小金井にプレーパークをつくる会の田頭さんのお話

をお聞きします。 

末包委員：準備会は、終わったのですか？ 

松本：もう一回、細部の詰めの準備会をやります。９月１５日号の

市報で募集して、また市内学校全生徒配布を行なう予定です。 

上田委員：昨年の講座参加者は何人位だったのですか？保育はあり

ますか？ 

松本：各回３０名くらいで延べ１５０人くらいの参加者がありまし

たから、配布の効果はあったと思います。保育付きの講座です。 

末包委員：就学前の子ども対象ですか？生徒対象というより、親対

象の講座なのですね。 

松本：そうです。 

上田委員：ただ、配布すると言うより、先生から一言あった方が、

効果があると思いますが。 

渡辺：公運審に木村校長先生がいらっしゃいますので、頼んでみま

しょうか。 

上田委員：木村先生は、第二小学校のとき教頭先生でして、いろい

ろお世話になりました。とても協力的な対応をしていただきまし

た。 

和田：男女共同参画講座は、市報１０月１日号で準備会募集を行な
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う予定です。1月２３日から２月２７日までの全６回の金曜日午

前を予定しています。 

  昨年、なかなか参加者が集まらなかったのですが、それをどう

するのかが課題です。その意味で、新しい方をどう呼ぶのか、参

加し易い講座を考えることも必要です。健康面とか、介護の実践

講座とかも取り入れた企画はどうでしょう。 

末包委員：その考えについては、意見がありますが男女共同参画講

座の準備会のときにお話ししましょう。 

渡辺：市民講座は、次回９月８日が最終となります。まとめについ

ては、準備会で話し合ったとき、テーマごとに参加者みんなでま

とめてみよう、ということだけ話し合ったわけですが、具体的な

進め方について、ご意見があればお願いします。 

大森委員：まとめについては、テーマごとに、すぐに改善できるも

の、長期的課題など分けてみてはどうでしょうか。 

上田委員：模像紙を用意して、テーマごとに分かれて意見を出し合

い、結果を貼り付けてみてはどうでしょうか。また、お互いの名

前がわかるように、三角の紙を用意して机に置き、自分で名前を

書くのはどうでしょうか。 

渡辺：今年も、異世代交流講座を行ないます。 

大森委員：異世代交流講座の私のイメージは、例えば大学に協力を

いただいて、サークルの大学生と子どもたちが遊ぶ。子どもたち

も大学で遊べれば喜ぶと思います。 

和田：施設を使うのはなかなか難しいとは思いますが。 

渡辺：施設が利用できるかどうかの問題はまた別ですが、そういう

提案、異世代交流講座の趣旨に合っていると思いますのでまた担

当が決まりましたら、具体的に検討しましょう。 

和田：青年学級みんなの会の修学旅行ですが、来年 3月は藤野芸術

の森にしたいと計画しています。陶芸やガラスに絵をいれるとい

うこともできます。 

 

2 講座の担当について 

 

渡辺：別紙に講座担当表をお配りしました。次回には、新しい企画

実行委員お二人も加わっていただくことになると思いますが、退

任された委員の担当講座を中心に上田委員に担当になっていた

だければ、と考えていますがいかがでしょうか。 

上田委員：成人大学講座、男女共同参画講座、シルバー大学、子ど

も人権講座の担当をお引き受けしましょう。 

 

3   公民館基本方針の具体化について 
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配布資料 

 

 

渡辺：公民館基本方針がようやく一区切りつく方向で、これから、

それに基づいてどう事業に具体化して行くのかということですね。 

  

大森委員：市民講座は、そういうためのテーマでしたのに、公運審、

職員ともに、もうひとつ積極性がみられないような気がします。

5館会議の提案が長堀さんからありましたが、市民講座自体、全

部の公民館でこれを取り組むということになっていないような

きがします。何か、本館が企画すればよい、と言う雰囲気があり

ます。 

遠藤委員：５館会議をやるとき、本館が中心ではなく、名前も本館

というのは止めて、中町公民館として、各分館も分館というので

はなくて、例えば緑公民館にしてはいかがでしょう。 

大森委員：養成講座ですが、名前を変えた方がいいと思います。 

 養成というのは、誰か偉い人が教えるという感じがします。 

渡辺：内容として、学びあうということですので、それでしたら養

成講座という名称は変えたほうが良いですね。 

大森委員：公運審も講座をひとつもっていただくのはどうでしょう

か。やってこそわかることも多いと思います。 

 

4 企画実行委員補充について 

 

松本：公民館本館の企画実行委員について 2名募集しています。説

明会は、9月 12日。調整会議は 9月 24日になります。 

 

次回：10月 7日午前１０時から公民館本館で 

 

別紙 1  小金井市公民館本館事業分担表 

別紙 2  藤野芸術の家パンフレット 

別紙 3  成人大学講座表 

 

 


